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关于落实节能服务企业合同能源管理项目企业所得税优惠政策有关征收
管理问题的公告

 为鼓励企业采用合同能源管理模式开展节能服务，规范合同能源管理项目企业所得税管理，根据《中华人民共和国
企业所得税法》及其实施条例（以下简称企业所得税法）、《国务院办公厅转发发展改革委等部门关于加快推行合同
能源管理促进节能服务产业发展意见的通知》（国办发〔2010〕25号）、《财政部  国家税务总局关于促进节能服务
产业发展增值税、营业税和企业所得税政策问题的通知》（财税〔2010〕110号）和《国家税务总局关于进一步做好
税收促进节能减排工作的通知》（国税函〔2010〕180号）的有关规定，现就落实合同能源管理项目企业所得税优惠
政策有关征收管理问题公告如下：�

 一、对实施节能效益分享型合同能源管理项目（以下简称项目）的节能服务企业，凡实行查账征收所得税的居民企
业并符合企业所得税法和本公告有关规定的，该项目可享受财税〔2010〕110号规定的企业所得税“三免三减半”优
惠政策。如节能服务企业的分享型合同约定的效益分享期短于6年的，按实际分享期享受优惠。�

 二、节能服务企业享受“三免三减半”项目的优惠期限，应连续计算。对在优惠期限内转让所享受优惠的项目给其
他符合条件的节能服务企业，受让企业承续经营该项目的，可自项目受让之日起，在剩余期限内享受规定的优惠；优
惠期限届满后转让的，受让企业不得就该项目重复享受优惠。�

 三、节能服务企业投资项目所发生的支出，应按税法规定作资本化或费用化处理。形成的固定资产或无形资产，应
按合同约定的效益分享期计提折旧或摊销。�

 节能服务企业应分别核算各项目的成本费用支出额。对在合同约定的效益分享期内发生的期间费用划分不清的，应
合理进行分摊，期间费用的分摊应按照项目投资额和销售（营业）收入额两个因素计算分摊比例，两个因素的权重各
为50%。�

 四、节能服务企业、节能效益分享型能源管理合同和合同能源管理项目应符合财税[2010]110号第二条第（三）项所
规定的条件。

 五、享受企业所得税优惠政策的项目应属于《财政部 国家税务总局 国家发展改革委关于公布环境保护节能节水项
目企业所得税优惠目录（试行）的通知》（财税〔2009〕166号）规定的节能减排技术改造项目，包括余热余压利用
、绿色照明等节能效益分享型合同能源管理项目。�

 六、合同能源管理项目优惠实行事前备案管理。节能服务企业享受合同能源管理项目企业所得税优惠的，应向主管
税务机关备案。涉及多个项目优惠的，应按各项目分别进行备案。节能服务企业应在项目取得第一笔收入的次年4个
月内，完成项目享受优惠备案。办理备案手续时需提供以下资料： �

 （一）减免税备案申请；�

 （二）能源管理合同复印件； �

 （三）国家发展改革委、财政部公布的第三方机构出具的《合同能源管理项目情况确认表》（附件1），或者政府
节能主管部门出具的合同能源管理项目确认意见；�

 （四）《合同能源管理项目应纳税所得额计算表》（附件2）；

 （五）项目第一笔收入的发票复印件；�

 （六）合同能源管理项目发生转让的，受让节能服务企业除提供上述材料外，还需提供项目转让合同、项目原享受
优惠的备案文件。

 七、企业享受优惠条件发生变化的，应当自发生变化之日起15日内向主管税务机关书面报告。如不再符合享受优惠
条件的，应停止享受优惠，并依法缴纳企业所得税。对节能服务企业采取虚假手段获取税收优惠的、享受优惠条件发
生变化而未及时向主管税务机关报告的以及未按本公告规定报送备案资料而自行减免税的，主管税务机关应按照税收
征管法等有关规定进行处理。税务部门应设立节能服务企业项目管理台账和统计制度，并会同节能主管部门建立监管
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机制。�

 八、合同能源管理项目确认由国家发展改革委、财政部公布的第三方节能量审核机构负责，并出具《合同能源管理
项目情况确认表》，或者由政府节能主管部门出具合同能源管理项目确认意见。第三方机构在合同能源管理项目确认
过程中应严格按照国家有关要求认真审核把关，确保审核结果客观、真实。对在审核过程中把关不严、弄虚作假的第
三方机构，一经查实，将取消其审核资质，并按相关法律规定追究责任。�

 九、本公告自2013年1月1日起施行。本公告发布前，已按有关规定享受税收优惠政策的，仍按原规定继续执行；尚
未享受的，按本公告规定执行。�

 特此公告。

 附件: 1. 合同能源管理项目情况确认表�

 2. 合同能源管理项目应纳税所得额计算表

国家税务总局

国家发展改革委

2013年12月17日
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